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Serie 01

1. Kombinatorik. Aus einer Trommel mit 35 verschiedenen, durchnummenekegeln
werden nacheinander Allig 5 Kugeln gezogen und in der Reihenfolge
a) der Ziehungen notiert, wobei keine Kugel wiederimlgelegt wird.
b) der Ziehungen notiert, wobei jede Kugel wiederimkgelegt wird.
c) der Numerierung notiert, wobei keine Kugel wiederimkgelegt wird.
d) der Numerierung notiert, wobei jede Kugel wiederimkgelegt wird.

Wieviel verschiedene Mustebknen jeweils entstehen?

2. Kombinatorik. In eine Trommel befinden sich 5 weil3e, 10 rote und 15 schwdtee
geln. Nach gindlicher Mischung werden die Kugeln in eine Gtasre gekippt, deren
Durchmesser klein genug ist, um den Kugeln eine eindeutigigeR®Ige aufzuzwingen.
Wieviel verschiedene Mustebknen entstehen?

3. Klassische Wahrscheinlichkeit. MEX wird mit zwei (identischen) Wirfeln gespielt, wel-
che gleichzeitig geworfen werden. Zur Bewertung wird jedemrié¢ine zweistellige
Dezimalzahl zugeordnet, deren Zehnerstelle dieene Augenzahl und deren Einerstelle
die niedrigere Augenzahl bilden. Ausnahme: 21 (MEX)adtrtie fochste Wertung.

a) Wieviel verschiedene Wfe (Dezimalzahlen) sind aglich?
b) Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeiténjeden naglichen Wurf!
c) Wie grol} ist die Wahrscheinlichkeit daf einen loheren Wurf als 61 zu erzielen?

4. Bedingte Wahrscheinlichkeit. Wie grof3 ist die Wahrscheinlichkeit daf beim Spiel,5
aus 35" (Ziehung ohne Zucklegen)

a) einen Richtigen,
b) zwei Richtige,
c) funf Richtige

zu erzielen?

Anmerkung: Obwohl diese Aufgabe ohne Verwendung der bégim@/ahrscheinlichkeit
(Multiplikationssatz) bsbar ist, verwenden Sie diese bitte wenigsténdl. Gleichzeitig
uben Sie damit den Gebrauch der ForméinVariationen und Kombinationen.

5. Totale Wahrscheinlichkeit. Die Tagesproduktion einer Fabrik bestehe aus 250@t€ey
die auf drei Maschinen gleichen Typs hergestellt wurderf. Maschine 1 wurden 800
Gerate produziert, wovon 20 Géie Ausschuld waren, auf Maschine 2 wurden 50@Gteer
produziert, wovon 10 Ausschul? waren, und auf Maschine 3 eul®00 Geite produ-
ziert, wovon 30 Ausschuld waren. Wie grol} ist die Wahrsclogikeit dafir, dal3 ein der
Tagesproduktion zallig entnommenes

a) Geat defekt ist,
b) defektes Geit auf der Maschine 3 produziert wurde?



